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El texto explicativo La pregunta implicita

3. ;A qué pregunta implicita tratan de responder los
siguientes textos explicativos?

1. Lee el texto vy contesta a las preguntas.

¢ Como se extinguieron los dinosaurios? L. . . . )
A: El fésil de dinosaurio mas antiguo encontrado

hasta el momento pertenece al Eoraptor y tiene
unos 228 millones de afios. Se trataba de un mi-
nusculo depredador que media 1 m de longitud
y 30 cm de altura, lo que mide un perro grande,
y pesaba solamente 9 kg.

Hace 65 millones de afos, las tres cuartas partes de
las especies que habitaban el planeta se extinguieron
de un modo violento. Los cientificos han dado muchas
explicaciones a este hecho. Sin embargo, la mas pro-
bada es la caida de un gran meteorito, en la peninsula
de Yucatan, México. Su impacto provocé una colosal
nube de polvo que alterd la cadena alimentaria de los
dinosaurios. Comao bloqued la radiacion solar durante
mucho tiempo, las plantas dejaron de realizar la foto-
sintesis y murieron. Al no haber vegetales que comer,
también fallecieron los herbivoros y, mas tarde, cuando
ya no quedaban herbivoros, murieron los carnivoros.

B: Los antiguos reptiles conocidos como pteso-
saurios fueron los primeros en conquistar el aire
hace 190 millones de afios. Estos dinosaurios
contaban con una gran cola y grandes alas cu-
biertas de piel, como los murciélagos actuales,
especiales para planear.

a ;A qué problema da respuesta el texto?
b Ordena los procesos que, segun el texto, explican C: El tiranosaurio rex es el mas famoso de los di-

la extincion de los dinosaurios. nosaurios carnivoros. Su mordedura tenia una
fuerza de 4.000 kg; lo suficiente para partir por
la mitad un coche. Con su cuello fuerte podia
levantar cerca de 2.800 kg y arrancar de un bo-

1 Desaparecen los carnivoros.
2 Al no poder alimentarse de plantas, los herbivo-

ros mueren.
3 Impacto de un gran meteorito. cado 75 kg de carne.
4 | a radiacion sclar no llega a la Tierra. 4. Relaciona preguntas y respuestas uniendo los ele-
5 Al no poder realizar la fotosintesis, las plantas mentos de ambos bloques.

desaparecen.

1 ¢ Existieron «dinosaurios marinos»?

2 ;Qué es un plesiosaurio?

¢ ¢Cual de las siguientes ilustraciones se ajusta 3 ;Cuél era la funcion de las placas que cubrian la
mejor a la explicacion del texto? Justifica tu res- espalda del estegosaurio?
puesta. 4 ;Qué caracterizaba a los Velociraptor?

2 5 ;Qué aspecto tenia el Triceratops?

6 Se genera una colosal nube de polvo.

a Poseia dos cuernos de hasta 1 m de longitud vy
otro sobre el hocico, que llegaba a medir 20 cm.
b Se trataba de dinosaurios carnivoros muy agiles,

con dientes pequenos, poderosas garras y capa-
ces de correr a gran velocidad sobre dos patas.
¢ El ictiosaurio fue una clase de reptil adaptado a
la vida marina que respiraba por medio de pul-
mones y llego a medir entre 1 y 15 m de longitud.
d Calentaba su cuerpo orientando las placas hacia
el sol para conseguir que su cuerpo alcanzase la
temperatura ideal, poder moverse y alimentarse.
e Es un reptil marino de cuello corto y cabeza gran-
de, con cuatro extremidades en forma de paletas,

2. Redacta un texto explicativo para responder a la
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pregunta: ;Qué son los fosiles? Busca una ilustra-
cién de apoyo.
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que lo convirtieron en un gran nadador. Cuenta la
leyenda que vive en el fondo del lago Ness.
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La estructura del texto explicativo

5. Lee el texto y realiza las actividades:

Un paracaidas es un dispositivo que permite reducir
la velocidad con que un objeto o una persona cae al
vacio de unos 50 m/s a tan solo 6 m/s. Originalmen-
te sirvid para el salvamento de pilotos y pasajeros de
aviones. En la actualidad se utiliza también para entre-
gar alimentos y medicamentos a las areas afectadas
por guerras o desastres naturales. Pero ;cémo funcio-
na exactamente? Antes de ser usado, el paracaidas se
encuentra plegado en una mochila. Para abrirlo, se tira
de un disparador que lo despliega en pocos segun-
dos. La cupula del paracaidas esta confeccionada con
seda o nailon, y a ella se sujeta el cordaje, compuesto
por numerosas cuerdas que confluyen en el atalaje, un
arnés de sujecién. En la parte superior existe un orificio
llamado chimenea para dar salida al aire y evitar las
oscilaciones. También pueden existir otras aberturas
en la campana, llamadas toberas.

a Sefala las partes del texto explicativo: 1 Presenta-
cién del tema, 2 Pregunta explicita, 3 Respuesta.

b ;Qué tiempo verbal predomina en el texto? ;Qué
persona? Busca ejemplos para demostrarlo.

¢ La velocidad de caida con y sin paracaidas viene
expresada en m/s. (A cuantos km/h equivale?

d Identifica en esta ilustracion los términos técnicos
resaltados en el texto.

6. ;Coémo funciona un microscopio? Inférmate al res-
pecto y escribe un texto explicativo que responda
a la estructura 1 Presentacion del tema, 2 Pregunta
explicita, 3 Respuesta.

Los conectores textuales

7. Completa con los conectores necesarios para que

el enunciado sea coherente: por ejemplo, por un
parte, por otra parte, en primer lugar, en segundo
lugar, a continuacién, anteriormente, por el contra-
rio, en efecto, también, en otras palabras.

a A, examinaremos juntos el problema, A haremos
propuestas para solucionarlo y A estudiaremos
como llevarlas a la practica.

b A, tiene razon en quejarse; A, las formas que
emplea no son correctas.

¢ Desde lejos me parecid Juany, A, era él.

d Es un espectaculo para toda la familia, A para
los nifios.

e Le han expulsado, A, le han echado de clase por
su mal comportamiento.

f Necesito una herramienta para aflojar esta tuerca,
A, unos alicates o una llave inglesa.

g Todos compartimos la misma opinion, él, A, tiene
un punto de vista distinto.

h Como ya he dicho A, el saber no ocupa lugar.

. Completa con el conector adecuado para que el

enunciado resulte coherente.

a Invitaré a Jorge, porque es un chico simpatico vy
A es mi amigo.

b Compra leche, A, compra leche y mantequilla.

¢ Goteras, fallos en la calefacciéon, problemas eléc-
tricos, A, el piso estaba hecho un desastre.

d Necesito algo para colgar el poster, A, una chin-
cheta o celo.

. Une los dos enunciados con uno de los conectores

que se indican. Suprime las palabras y realiza los
cambios necesarios para que el resultado sea co-
herente.

a Juan gquiere aprender musica. / La escuela de
musica no ha admitido la solicitud de ingreso de
Juan. [si / sin embargo / porqgue]

b En la biblioteca prestan libros. / La biblioteca fo-
menta la lectura. [sin embargo / con el fin de]

¢ Juan lleva ahorrando tres meses. / Juan puede
comprarse por fin un monopatin nuevo. [por con-
siguiente / sin embargo / cuando]

d Me ha molestado bastante tu comentario. / Te per-
dono el comentario que has hecho. [porque / pero
/ con el fin de que]
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